

许昌日报

XUCHANG DAILY

2023年5月4日

星期四 农历癸卯年三月十五

国内统一连续出版物号:CN 41-0013

中共许昌市委机关报

河南省一级报纸

许昌日报社出版

中共许昌市委主管主办

社长:李珂 总编辑:邓雷

第9933期 今日8版



习近平给中国农业大学科技小院的学生回信强调

厚植爱农情怀练就兴农本领 在乡村振兴的大舞台上建功立业 在五四青年节到来之际向全国广大青年致以节日的祝贺

新华社北京5月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给中国农业大学科技小院的同学们回信，提出殷切期望，并在五四青年节到来之际，向全国广大青年致以节日的祝贺。

习近平在回信中说，得知大家通过学校设立的科技小院，深入田间地头和村屯农家，在服务乡村振兴中解民

生、治学问，我很欣慰。

习近平强调，你们在信中说，走进乡土中国深处，才深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众，青年人就要“自找苦吃”，说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大对建设农业强国作出部署，希望同学们志存高远、脚踏实地，把课堂学习和乡村实践紧密结合起来

来，厚植爱农情怀，练就兴农本领，在乡村振兴的大舞台上建功立业，为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

2009年，中国农业大学在河北省曲周县探索成立科技小院，把农业专业学位研究生派驻到农业生产一线，在完成知识、理论学习的基础上，研究解决农业农村发展中的

实际问题，培养农业高层次人才，服务农业农村现代化建设。目前，该校已在全国24个省区市的91个县市区旗建立了139个科技小院。近日，中国农业大学科技小院的学生代表给习近平总书记写信，汇报他们的收获和体会，表达了为农业强国建设作贡献的坚定决心。

市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究全面深化改革和经济运行等工作 史根治主持会议并讲话

本报讯（记者 高伟山）4月28日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记重要讲话精神，研究全面深化改革、经济运行、安全生产、文明创建、重点民生实事和5月份重点工作等事项。市委书记史根治主持会议并讲话。

市委副书记、市长刘涛，市委副书记黄旭东，市委常委张庆一、李海峰、汤超出席会议。市领导王志宏、赵鹏、李朝峰、刘瑞红列席会议。

会议传达了习近平总书记在二十届中央全面深化改革委员会第一次会议上的重要讲话精神，听取了2022年全市全面深化改革工作汇报，研究并原则通过《许昌市2023年全面深化改革工作重点任务》。会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述，认真落实党

中央和省委决策部署做好“规定动作”，围绕城乡融合共同富裕先行试验区建设做实“自选动作”，加强领导、把准方向，细化任务、有序推进，为高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区扫清障碍，努力形成更多可复制、可推广的“许昌模式”“许昌经验”。

会议传达了全省“万人助万企”活动推进会议精神，听取了一季度经济运行情况及二季度经济工作谋划情况汇报。会议指出，今年以来，全市上下以“开局就是决战、起步就要冲刺”的精神状态，心无旁骛抓发展、全力以赴拼经济，经济社会发展呈现全面恢复、回升向好态势，但也要清醒看到当前经济社会发展面临的问题和挑战。要结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，

解放思想、拉高标杆，保持定力、做实工作，抓牢发展第一要务，推动经济持续恢复向好。要提升产业能级，抢抓构建新发展格局战略机遇，用好“万人助企联乡帮村”机制，着力打造一流产业链群和产业集群，推进规上企业研发活动全覆盖，强化企业主体培育，持续优化营商环境。要大力弘扬“高效率、快节奏、勇担当、抓落实、令行禁止”的工作作风和“困难面前有我们、我们面前没困难”的精气神，全力抓好各项工作落实，奋战二季度，打好“翻身仗”。

会议强调，要绷紧安全之弦，层层压实责任，全面排查、彻底整改安全隐患，抓好“五一”假期安全稳定工作，做细预案、备足力量，不断提升本质安全水平。要持续深化全市文明城市创建工作，坚持问题导向，对标对表、补齐短板，常态长效、合力推进，不断提升人民文明素养和社会文明程度。要突出民生导向，加快工作进度，坚决办好办实民生大事，持续推进群众获得感和城市宜居度。

会议强调，5月份是冲刺“双过半”的关键月，要加强调度监测，确保经济运行在合理区间。要开展好“三个一批”活动，紧盯项目谋划、招引、建设重点环节，持续扩大有效投资。要挖掘消费亮点，培育新型业态和消费模式，持续释放内需潜力。要抓牢安全稳定，防范化解风险，为高质量发展营造良好环境。

会议传达学习了全省关工委工作会议精神，研究了我市《关于进一步加强统计基层能力建设的实施意见》和《许昌市国土空间总体规划（2021—2035年）》。

新时代 新征程 新伟业



“五一”假期，许昌第十四届三国文化旅游周活动精彩纷呈，我市各大景区推出形式多样的文艺演出活动。图为魏都区首届网络达人秀活动现场。

本报记者 乔利峰 摄

相聚三国胜地 畅游大美许昌 ——许昌第十四届三国文化旅游周盘点

昌第十四届三国文化旅游周也圆满落下了帷幕。据文旅部门统计，“五一”期间，全市游客接待量达到223.25万人次，与2019年同比增长25%，旅游综合收入17.19亿元，与2019年同比增长约35.9%，保持了良好的发展势头。

引客
“潮”玩三国，体验文化之旅

5月2日，许昌首届汉服集体婚礼在曹魏古城南城门举行。红装着锦、华盖开道、凤冠霞帔，这场汉服集体婚

礼带游客沉浸式欣赏汉婚仪式的庄重与美好，在礼仪之间感知传统文化之美。

许昌第十四届三国文化旅游周期间，我市举办了首届“从夏都到魏都”文化交流暨首届钧瓷国家级非遗传承人作品联展。（下转第八版）

本报记者 张铮 通讯员 张东起

5月3日，细雨绵绵，热情的许昌人冒雨送客，为返程游客送上许昌特产，欢迎他们再到许昌来。

伴随着假期返程高峰的到来，许

刘涛在督导检查安全生产工作时强调 深入排查隐患 抓好问题整改 坚决守护人民群众生命财产安全 张庆一参加

本报讯（记者 王利辉）4月28日，市长刘涛深入街道社区、医疗机构、建设工地、公园景区和企业督导检查安全生产工作。他强调，要坚持人民至上、生命至上，时刻绷紧安全生产这根弦，深入排查隐患，抓好问题整改，坚决守护人民群众生命财产安全。市委常委、常务副市长张庆一参加。

在魏都区察院西街，刘涛随机走进餐饮门店，查看液化气钢瓶存储是否规范、燃气泄漏安全保护装置是否安装到位、燃气软管是否存在老化及安全规章制度落实等情况，要求加强源头管理，压实行业监管、属地管理和企业主体责任，深入开展用气安全培训和入户安全检查，严格防范各类燃气安全事故发生。

医疗卫生机构是全市消防安全隐患专项整治的重点。在市交通医院，刘涛详细了解安全培训、消防安全演练等情况，强调要强化政治意识、责任意识，在做好医疗工作的同时，进一步加强安全生产基础能力建设；要深入开展风险隐患排查整治，抓好用气安全等知识培训和应急演练，营造安全和谐的医疗环境。

在位于市区许由路和兴华路交叉口的热力管网施工现场，刘涛仔细询问管网铺设、线路规划等情况，要求加强施工安全管理，同步做好扬尘治理，最大限度地减少对市民生产生活的影响；要科学安排工期，在把好质量关、安全关的前提下，全力加快推进建设；住建等部门要扛牢监管责任，深入工地查找问题隐患，督促整改到位。

在灞陵公园，刘涛详细了解安全防范措施落实情况，要求全面排查整治安全隐患，加强服务保障，丰富旅游业态，持续提升游客体验感和舒适度。

在许昌裕丰纺织智能科技集团，刘涛认真听取企业生产运行、隐患排查等情况，强调要严格落实安全防范措施，形成安全生产的责任闭环，确保生产安全、平稳、有序。

刘涛强调，要强化责任落实，各地各部门要保持高度警醒，以“时时放心不下”的责任感，切实把安全生产工作放在心上、扛在肩上、落实在行动上；要开展专项整治，坚持问题导向，对医疗机构、养老设施、九小场所、老旧小区、城中村、棚户区等重点行业、重点领域、重点部位，深入开展专项整治，确保把隐患化解好、把问题解决掉、把风险防范住。要加强应急值守，完善应急预案和防范措施，强化应急备勤，确保一旦有突发事件或重要紧急情况，能够迅速响应，科学有效应对处置，切实守好安全生产底线。

刘涛还对文明创建工作提出具体要求。

许昌市学习贯彻党的二十大精神 青年理论宣讲大赛决赛举行 黄旭东等出席

本报讯（记者 武芳）4月28日，“理响新征程 建功新时代”许昌市学习贯彻党的二十大精神青年理论宣讲大赛决赛暨纪念五四运动104周年主题团日活动举行。市领导黄旭东、李成、赵淑红、刘瑞红出席。

据了解，为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，全面学习宣传贯彻党的二十大精神，深化推进共青团“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育实践活动，今年3月，市委宣传部、团市委、市社科联、市教育局、市文化广电和旅游局联合启动“理响新征程 建功新时代”许昌市学习贯彻党的二十大精神青年理论宣讲大赛。

宣讲大赛决赛现场，经过基层选拔和复赛脱颖而出的12名青年宣讲

员同台竞技，他们紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、习近平总书记关于青年工作的重要思想和视察河南重要讲话重要指示精神的核心要义、精神实质、丰富内涵以及在许昌的生动实践，以“小切口”展现“大视野”、以“小故事”阐释“大道理”，从不同的视角为观众呈现了一场接地气的思想盛宴，赢得了阵阵掌声。本次比赛共评选出一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名。

活动现场，获得许昌市“五四红旗团委（团支部）”“优秀共青团员”“优秀共青团干部”“青年五四奖章”“青年先锋人物”“青年文明号”“青年岗位能手”等称号的先进集体和个人也受到了表彰。

品三国文化旅游周 游惠民消费嘉年华
——“龙湖医院”杯2023许昌首届
惠民消费嘉年华精彩回眸

▶ 6版